

习近平出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演讲

新华社旧金山11月15日电（记者 孙浩 郑开君 宿亮）当地时间11月15日晚，国家主席习近平在美国旧金山出席美国友好团体联合举行的欢迎宴会。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平首先向组织这次活动的友好团体表示衷心感谢，向长期致力于中美关系发展的美国朋友表示诚挚问候！向友好的美国人民致以良好祝愿！

习近平指出，中美关系的根基是由人民浇筑的。第二次世界大战时期，两国共同为和平和正义而战。中国人民没有忘记飞虎队，美国人民也没有忘记殊死营救美国军人的中国人民。血与火锻造的中美人民友谊一定能够代代相传。

中美关系的大门是由人民打开的。两国曾经隔绝对立22年，是共同的利益让中美超越分歧，是人民的愿望让两国打破坚冰。中美关系希望在

人民，基础在民间，未来在青年，活力在地方。欢迎更多的美国州长、议员访华，欢迎美国各界人士到中国去。

中美关系的故事是由人民书写的。两国虽然历史文化、社会制度、发展道路不同，但人民都善良友好、勤劳务实，都爱祖国、爱家庭、爱生活，都对彼此抱有好感和兴趣。正是人民之间的双向奔赴，让中美关系一次次从低谷重回正道。我相信，中美关系的大门一旦打开，就不会再被关上。（下转4版）

习近平同美国总统拜登举行中美元首会晤

新华社旧金山11月15日电（记者 倪四义 颜亮 吴晓凌）当地时间11月15日，国家主席习近平在美国旧金山斐洛里庄园同美国总统拜登举行中美元首会晤。两国元首就事关中美关系的战略性、全局性、方向性问题以及事关世界和平和发展的重大问题坦诚深入地交换了意见。

习近平抵达斐洛里庄园时，受到拜登热情迎接。习近平指出，当今世界正经历百年未有之大变局，中美有两种选择：一种是加强团结合作，携手应对全球性挑战，促进世界安全和繁荣。另一种是抱持零和思维，挑动阵营对立，让世界走向动荡和分裂。两种选择代表着两个方向，将决定人类前途和地球未来。作为世界上最重要的双边关系，中美关系要放在这个大背景下思考和谋划。中美不打交道是不行的，想改变对方是不切实际的，冲突对抗的后果是谁都不能承受的。大国竞争解决不了中美两国和世界面临的问题。这个地球容得下中美两国。中美各自的成功是彼此的机遇。

习近平深刻阐释了中国式现代化的本质特征和内涵意义，以及中国的发展前景和战略意图。习近平指出，中国的发展有自身的逻辑和规律，中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，也不搞意识形态输出。中国没有超越或者取代美国的规划，美国也不要打压遏制中国的打算。

习近平指出，相互尊重、和平共处、合作共赢，这既是从50年中美关系历程中提炼出的经验，也是历史上大国冲突带来的启示，应该是中美共同努力的方向。这次旧金山会晤，中美应该有新的愿景，共同努力浇筑中美关系的五根支柱。

一是共同树立正确认知。中国始终致力于构建稳定、健康、可持续的中美关系。同时，中国有必须维护的利益，必须捍卫的原则，必须坚守的底线。希望两国做伙伴，相互尊重、和平共处。（下转4版）

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示 要求全力救治受伤人员 深入排查重点行业领域风险隐患 切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定 李强作出批示

新华社北京11月16日电 11月16日7时许，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前，事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发

生火灾，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，做好伤亡人员及家属善后安抚工作，尽快查明原因，严肃追究责任。习近平强调，各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训，牢固树立安全发展理念，强化底线思维，针对冬季火灾事故多发等情况，举一反三，深入排查重点行业领域风险隐患，完善应急预案和防范措施，压实各方责任，坚决遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧搜救失联人员，全力救治伤员，最大程度减少伤亡，妥善做好相关善后工作，同时要尽快查明事故原因，依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全

管理，对重点行业领域安全生产风险隐患严查严防，坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派，国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前，医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 全力做好事故救援和应急处置工作

山西日报讯 11月16日7时许，我省吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。截至目前，事故已造成26人死亡、38人受伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示，要求全力救治受伤人员，深入排查重点行业领域风险隐患，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。李强总理作出批示。受习近平总书记委派，张国清副总理率应急管理、公安部、国家卫健委等有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。省委、省政府第一时间

作出救援部署，省、市、区三级立即启动应急响应，消防、公安、应急、医疗等力量迅速赶赴现场开展应急救援。8时35分许，现场明火扑灭，13时45分，现场救援结束。38名伤者已送至吕梁市第一人民医院全力救治。目前事故调查和遇难者善后工作同步开展。

当日中午，省委书记唐登杰，省委副书记、省长金湘军赶赴吕梁市指导救援和应急处置工作。在永聚煤矿火灾事故现场，唐登杰、金湘军察看现场情况，与有关方面专家一起研究完善救援方

案，对伤员救治、事故调查、善后处置等工作作出详细安排部署。随后，唐登杰、金湘军陪同张国清副总理察看火灾办公楼事故现场，看望受伤人员，慰问消防救援队伍，并汇报了抢险救援等相关工作情况。

唐登杰、金湘军表示，我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和对吕梁市火灾事故的重要指示精神，认真落实李强总理批示精神和张国清副总理现场指导工作要求，牢固树立安全发展理念，深刻汲取教训，举一反三，从

严从实抓好安全生产工作，坚决守住安全发展底线。要把救治受伤人员作为各项后续工作的重中之重，认真做好伤亡人员及家属善后安抚工作。要尽快查明事故原因，依法严肃追究责任。要以此次火灾事故为警示，深入检视工作中的短板漏洞，全过程全领域全方位排查重点行业领域风险隐患，坚决遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

省领导张吉福、吴伟、杨勤荣参加事故救援和应急处置工作。

市委召开常委会扩大会议

孙大军主持

本报讯（记者 李雅萍）11月16日晚，市委召开常委会扩大会议，学习贯彻习近平总书记对我市永聚煤矿职工澡堂火灾事故作出的重要指示精神和李强总理等中央领导同志批示要求，省委唐登杰书记和省政府金湘军省长有关要求，通报事故救援和应急处置情况，进一步部署全市安全生产工作。市委书记孙大军主持。

会议指出，习近平总书记的重要指示，充分体现了对安全生产工作的高度重视，对保障人民群众生命财产安全的高度重视，充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀。这次永聚煤矿职工澡堂火灾事故，造成重大人员伤亡，影响极其恶劣，教训十分深刻。全市上下要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央、省委部署，深刻反思

反省，深刻汲取教训，全力配合事故调查，扎实做好伤员救治，过细开展善后工作，痛定思痛、警钟长鸣，全力以赴抓好安全生产，切实维护人民群众生命财产安全。

会议强调，要始终绷紧安全之弦，进一步压紧压实企业主体责任、部门监管责任、地方领导责任，坚持人民至上、生命至上，坚持安全第一、预防为主，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓好安全生产工作，切实提高风险隐患排查、彻底整改的质量和效果，切实提升发现问题、解决问题的责任意识和能力水平，坚决防范和遏制重特大事故发生。

会议强调，要迅速组织开展冬季消防重点领域隐患排查治理，加强重点场所风险隐患排查治理，聚焦大型商场、仓储物

流、学校、养老福利机构、工业园区等人员密集场所，严抓生命通道清理、动态隐患排查，深入推进高层住宅安全隐患排查，严防冬季森林火情，全面开展“地毯式”排查、“过筛式”整治，切实消除火灾风险隐患。要强化消防安全培训，切实提升群众防火避险意识、自防自救能力。

会议强调，要全面深化各领域安全生产专项治理，各县市区党委、政府要举一反三、严之又严抓好各领域安全生产隐患排查整治，深入开展煤矿和非煤矿山、建筑施工、交通运输、危险化学品、城镇燃气、经营性自建房等重点领域隐患排查整治，从严从紧开展执法检查，发挥好基层党组织、网格员等各方面力量，建立完善群防群治、群防群控的

安全监管网络，坚决守牢安全底线。

会议强调，各级党委、政府要坚定扛牢安全生产政治责任，坚持党政同责、一岗双责，层层压实责任，切实把安全生产责任落实到每个企事业单位、每个环节、每个工种、每个岗位。各行业部门要严格落实“三管三必须”要求，较真碰硬、铁腕监管，织牢织密安全生产责任链条。要认真履职尽责，坚决扛起分管领域安全生产责任。市县安委办要加强统筹协调，对涉及职能交叉、多头管理的领域，按照“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则，明确牵头监管部门，严防推诿扯皮、漏管失控，确保全市社会大局稳定。

会上，全体人员起立，为遇难人员默哀。

推动巩固衔接工作上台阶、见实效。要以严实作风全面检视巩固衔接各项工作，对标国考要求，紧盯重点工作时序进度，做实巩固衔接基础工作，抓好农村人居环境集中整治、移风易俗、农村厕所改造、易地搬迁后续扶持等重点任务落实，解决好群众急难愁盼问题，提升群众获得感满意度。要扎实开展自查自评和实地核查，做好国考前各项准备工作。要切实提高站位，集中精力，坚决反对官僚主义、形式主义，以时时放心不下的责任感抓落实，实事实求是抓落实，靶向发力抓落实，同题共答抓落实，科学统筹抓落实，全面提升全市巩固衔接工作质效，确保在国考中交出吕梁答卷。

全市高质量发展综合考核指标完成情况汇报会召开

张广勇出席

本报讯（记者 刘子璇）11月15日，全市高质量发展综合考核指标完成情况汇报会召开，总结梳理当前指标完成情况，查找存在问题，安排部署下一阶段考核工作。市委副书记、市长张广勇出席会议并讲话。他强调，要明确冲刺目标，落实决战措施，强化争先意识，以“等不起、慢不得”的紧迫感、“冲在前、走在先”的责任感，推动年度考核结果实现更大突破。市领导任忠、任磊、闫林、郭红波、庞明明、刘晓春参加。

张广勇指出，考核指标直接反映工作成效，考验工作能力、工作作风。当前，我市部分指标与预期目标还存在一定差距，相关部门要认清形势、正视差距，迅速行动、逐项突破，力争在综合考核中交出好成绩。张广勇要求，要坚持系统思维，围绕“高质量发展指标综合排名不低于去年、专项工作指标全面进入、营商环境考核指标进入全省第一方阵”总目标，逐条检视、补短强弱，全面打好“组合拳”，确保各项指标全面进入。一要坚决抓好核心指标。全力做好农牧业项目、高标准农田建设以及秋季造林扫尾等工作，稳定提升煤、焦、油、铝、钢等传统产业

贡献率，多措并举开展好促消费活动。二要巩固提升较好指标。聚焦产业转型、资源环境等重点指标，继续扩大现有优势，确保拿高分、拿满分。三要强化提升中等指标。紧盯招商引资、能耗强度、固定资产投资等指标，进一步把工作任务分解到周、到天，精准靶向施策。四要全力突破薄弱指标。对制造业增加值、城镇居民人均可支配收入等指标，要分毫必争，尽最大努力提高指标完成率，力争取得更好结果。五要全程跟进专项考核。进一步加强与上级部门的沟通对接，有的放矢做好相关工作。六要稳进提质营商指标。以治理“两不一欠”问题专项行动为抓手，紧盯政策兑现抓落实，紧盯为民办事实服务，紧盯市场主体促提升，确保指标全面进入。

张广勇强调，完成全年目标任务，关键在干部、重点在落实。要进一步把责任压实下去，把指标调度到位，把亮点总结到位，把工作沟通到位，力争全年考核工作考出好成绩、答出高分卷。会议通报了全市高质量发展综合考核指标完成情况，相关市直部门分别进行发言。

全市巩固衔接工作调度会议召开

张利锋出席

本报讯（记者 罗丽）11月15日，市巩固衔接领导小组召开调度会议，通报全市巩固衔接重点工作进展情况，安排部署下一阶段工作。市委副书记、政法委书记张利锋主持会议并讲话。副市长虎明就重点帮扶县市实地核查提出工作要求。

张利锋充分肯定了近期全市巩固衔接工作取得的成绩。他强调，各县（市、区）、工作专班要牢固树立底线思维，聚

焦考核重点内容，守牢底线任务和纪律红线，认真复盘反思，着力补齐短板弱项，集中精力打赢巩固衔接翻身仗。要守牢防返贫动态监测帮扶底线，全面检点符合条件的监测户，针对性落实好帮扶措施，健全防返贫动态监测和帮扶机制运行，确保应纳尽纳、应帮尽帮。要守牢“三保障”和饮水安全底线，对义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全等方面保障政策逐一检点、过细排查，确保

帮扶政策及时落实到位。要守牢就业增收的底线，及时兑现交通补贴和稳岗补贴，加强光伏公益岗位管理，做好收入测算工作，促进脱贫群众持续增收。要守牢乡村振兴和产业项目“四个一批”底线，细化措施、明确责任、倒排工期、加快整改，推动帮扶项目提质增效。要守牢问题整改情况进行再检点再落实，对国家和省、市巡查发现问题逐一核实整改，